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ــد  ــث ش ــا باع ــری کرون ــل همه‌گی ــگاه‌ها به‌دلی ــی دانش تعطیل

بسیاری از فعالیت‌هایی که تا پیش از شیوع این بیماری، 

به‌صورت عادی برگزار می‌شدند تا به فضای مجازی 

کوچ کنند تا عما به حالت تعطیل درآیند. این اتفاق 

ــچ  ــورود هی ــجویان جدیدال ــه دانش ــت ک ــش رف ــی پی ــا جای ت

شناختی از محیط دانشگاه که زمانی پر از جنب‌وجوش 

دانشجویان بود، نداشته باشند و لقب »نسل مجازی« را 

یدک بکشند. دوری از واقعیت دانشگاه برای دانشجویان 

باعث شد بسیج دانشکده فنی دانشگاه تهران رویداد ملی 

»چیستا« را با هدف آشنایی این قشر به‌ویژه دانشجویان 

ورودی سال‌های 1399 و 1400 با محیط دانشگاهی برگزار 

کند. اولین دوره این رویداد روز گذشته پایان یافت، اما 

آن‌طور که علیرضا سامانی، مسئول برگزاری رویداد عنوان 

ــود.   ــزار ش ــز برگ ــده نی ــال‌های آین ــال دارد در س ــرده احتم ک

سامانی در گفت‌وگو با »فرهیختگان« درباره هدف برگزاری 

رویداد »چیستا« گفت: »امروز در شرایطی درحال گذراندن 

دانشگاه هستیم که این محیط از فضای پویایی که داشت 

و در آن دانشجویان به‌صورت دائم درحال فعالیت بودند، 

فاصله گرفته است، از این‌رو این دغدغه برای ما بسیار 

ــه  ــی ک ــگاه ایده‌آل ــری از دانش ــم تصوی ــه بتوانی ــود ک ــگ ب پررن

سال‌های گذشته وجود داشته را برای دانشجویان به‌ویژه 

ورودی‌های 99 و امسال تداعی کنیم، قطعا این مساله 

باعث می‌شود این قشر بتوانند درکی از حال‌وهوای 

دانشگاه‌ها در گذشته پیدا کنند، مساله‌ای که معتقدیم در 

وضعیت فعلی دانشگاه‌ها بسیار کمک‌کننده خواهد بود.« 

او ادامه داد: »برای اجرایی‌کردن این نگرانی‌مان، به 

ایده طراحی یک مسابقه رسیدیم که در آن دانشجویان 

دغدغه‌هایشان را مطرح کنند؛ البته پیش‌تر نیز تجربه چنین 

اتفاقی در دانشکده فنی به شکل دیگری افتاده بود؛ چراکه 

در بسیج دانشجویی این دانشکده پروژه صراط را داشتیم؛ 

طرحی که در آن از الگوهای موفق فضای مهندسی دعوت 

می‌شد تا برای دانشجویان و از تجربیات‌شان در دوران 

دانشجویی بگویند. یکی از موضوعات در این طرح این بود که 

اساتید، کارآفرینان و... می‌توانند در آن شرکت کرده و برای 

دانشجویان صحبت کنند. در اصل آنها نیز به‌نوعی مسیر 

طی‌شدن‌شان را برای دانشجویان تصویرسازی می‌کردند؛ 

اما پروژه صراط با آنچه امروز در رویداد ملی »چیستا« دنبال 

می‌شود یک تفاوت اساسی داشت.« 

دبیر رویداد ملی »چیستا« در توضیح بیشتر این مساله افزود: 

»ما متوجه شدیم وقتی افرادی را در »صراط« می‌آوردیم تا برای 

دانشجویان صحبت کنند، دانشجویان در آن به یک الگوی 

غیرفعال تبدیل شده و صرفا شنونده موفقیت دیگران می‌شدند 

و هیچ نقشی را درطول برگزاری آن ایفا نمی‌کنند. از این‌رو 

تلاش کردیم دانشجویان را از یک عنصر غیرفعال به یک عنصر 

فعال تبدیل کنیم. به این معنا که خودشان مسائلی را عنوان 

و آن را در فرآیندی که تحت‌عنوان مساله‌محوری می‌شناسیم، 

دنبال کنند؛ طبیعی است رویداد ما نیز در راستای آموزش 

مساله‌محوری برگزار شده است.« 

ــداد  ــن روی ــرکت‌کننده در ای ــای ش ــداد تیم‌ه ــه تع ــامانی ب س

اشاره و تصریح کرد:‌ »امسال نزدیک به ۲۲۰ نفر در قالب 

ــوع 25  ــا درمجم ــد؛ ام ــام کردن ــرکت ثبت‌ن ــرای ش ــم ب 60 تی

تیم که حدود 100 دانشجو را شامل می‌شد در این 

ــای دوم و  ــداد در روزه ــن روی ــد. همچنی ــرکت کردن ــداد ش روی

سوم اسفند ماه برگزار و یک هفته نیز به‌صورت مجازی 

بوده و درنهایت 9 و 10 و 11 اسفند ماه به اتمام رسید.« 

او با تاکید بر اینکه متاسفانه ادبیات مساله‌محوری چندان 

در دانشگاه شناخته‌شده نیست و باید در این راستا کارهای 

جدی انجام دهیم، بیان داشت: »به‌دنبال آن هستیم تا فضای 

دانشجویی و دانشگاهی را با این مقوله بیشتر آشنا کنیم. در 

این راستا اگر این دغدغه از سوی دانشگاه حمایت شود قطعا 

می‌توانیم این رویداد را به‌صورت سالانه برگزار کنیم و برنامه‌های 

جدی‌تری را هم در آن اجرایی خواهیم کرد، طبیعی است در 

اولین دوره این رویداد نمی‌توانستیم جز آموزش کارهای دیگری 

را دنبال کنیم.« 

ــرای  ــه‌یابی ب ــکل و ریش ــات مش ــزاری 2 کارگاه اثب   برگ

ــجویان  دانش

دبیر رویداد ملی »چیستا« گفت: »اتفاقی که در 

ــط  ــه محی ــنگر ب ــه کش ــت ک ــن اس ــد، ای ــاله‌محوری می‌افت مس

اطراف نگاه کرده و تصمیم می‌گیرد برای ناهنجاری‌ای که 

در اطرافش می‌بیند، راهکار ارائه دهد. بنابراین نمی‌توان 

برای آن حدی مشخص و عنوان کرد که باید در یک 

ــه  ــدی ک ــا ح ــود و تنه ــاله‌محور ب ــاص مس ــوزه خ ــد ح ــا چن ی

ــرای این مساله می‌توان تعیین کرد همان دغدغه‌های  ب

ــم  ــداد ه ــن روی ــتا در ای ــن راس ــت. در همی ــراد اس ــخصی اف ش

ــودرو،  ــت خ ــدی صنع ــد ناکارآم ــی مانن ــای صنعت از دغدغه‌ه

نگرانی بابت وضعیت دریاچه ارومیه، چرایی کاهش 

مشارکت مردم در انتخابات، آلودگی هوا و... وجود داشت.« 

سامانی با بیان اینکه طی برگزاری رویداد بحث آموزش 

ــم،  ــال کرده‌ای ــاله‌محوری دنب ــتای مس ــجویان را در راس دانش

بیان داشت:‌ »برای آموزش شرکت‌کنندگان در این رویداد، 

ــه  ــر دغدغ ــان پیش‌ت ــه خودش ــم ک ــک گرفتی ــی کم از مربیان

حل‌کردن مسائل را با چهارچوب مساله‌محوری داشته‌اند. 

درکنار ارائه آموزش توسط آنها، همزمان نیز کارگاه‌هایی 

را برای دانشجویان برگزار کردند. به‌عبارت دیگر دو کارگاه 

داشتیم که یکی از آنها کارگاه اثبات مشکل و دیگری نیز 

کارگاه ریشه‌یابی بود. البته این‌طور نبود که آموزش‌ها به 

شکل‌های متداولی که در رویدادها هستند، دنبال شود.« 

او در توضیح بیشتر این مساله گفت:‌ »فضای رویداد را نیز 

به‌گونه‌ای طراحی کردیم که تیم‌ها در فرآیندی که طی می‌کنند، 

امکان استفاده از مربیان را داشته باشند. به‌عبارت صحیح‌تر 

متناسب با چالش‌هایی که در مسیر با آن روبه‌رو می‌شدند، 

هر کدام از تیم‌ها درخواست می‌دادند تا از مربیان بهره ببرند. 

آموزشی که در رویداد شکل گرفته بود، بیشتر در دل فرآیند 

ع باعث شد آموزش ما  رویداد اتفاق می‌افتد و همین موضو

بسیار خاص شود و طبیعی است که اثرگذاری آن هم با دیگر 

آموزش‌ها متفاوت خواهد بود. از سوی دیگر استفاده از مربیانی 

که خودشان تجربه مساله‌محوری داشته و برخی دغدغه‌هایشان 

را نیز به نتیجه رسانده بودند، حتما در این زمینه اثرگذار بوده 

است.« 

دبیر رویداد ملی »چیستا« با بیان اینکه دانشجویان تهرانی 

ــته‌اند،  ــداد داش ــن روی ــرکت در ای ــتقبال را از ش ــترین اس بیش

افزود:‌ »در این رویداد عمده تیم‌های شرکت‌کننده 

از تهران بوده و بعد از آن البرز، آذربایجان، ‌کردستان، 

‌خراسان‌شمالی و... هم حضور داشتند؛ البته از آنجایی‌که 

نمی‌خواستیم این رویداد ملی صرفا مختص دانشجویان 

تهرانی باشد، تاش کردیم تا بتوانیم خوابگاه دانشجویان 

ــکاری  ــا هم ــبختانه ب ــم و خوش ــن کنی ــم تامی ــی را ه غیربوم

ــه 30 دانشجو  دانشگاه این امکان فراهم شد و نزدیک ب

که از دیگر استان‌ها شرکت کرده بودند نیز در این مدت 

در خوابگاه اسکان داده شدند.« 

ــگاه‌ها از  ــروز دانش ــفانه ام ــرد:‌ »متاس ــان ک ــامانی خاطرنش س

لحاظ اینکه بتوانند دانشجویان را از حیث اجتماعی رشد 

دهند در شرایط خوبی قرار ندارند؛ چراکه این مهم تنها با 

حضور فیزیکی دانشجویان در محیط دانشگاه امکان‌پذیر 

است. رویداد ملی »چیستا« هم تنها برای این برگزار شد 

ــل  ــگر تبدی ــا و کنش ــر پوی ــه عنص ــجویان را ب ــد دانش ــه بتوان ک

ــی  ــن فعالیت‌های ــاخت چنی ــتر زیرس ــه بیش ــا هرچ ــد. قطع کن

و بازگشت به دانشگاه فراهم شود، دانشجویانی که تنها 

از طریق فضای مجازی این محیط را درک کنند، به نگاه 

واقعی‌تری از دانشگاه می‌رسند و آسیب‌های آموزش 

ــه مراتب کاهش پیدا می‌کند.«  مجازی ب

 گفت‌وگو

»فرهیختگان« از جزئیات برگزاری جشنواره حماسه تا حماسه 2 گزارش می‌دهد

پویش حماسه تا حماسه مشارکت بیش از 32 هزار نفر در 

مهدویت«  »چله‌  برگزاری  با  اسلامی  آزاد  دانشگاه 

و معرفت‌افزایی در حوزه‌ مهدویت  ترویج  در  سعی 

دارد. ویژه‌برنامه‌های چله‌ مهدویت با همکاری تمامی 

واحدهای دانشگاه برگزار می‌شود. واحد آذربایجان 

شرقی نیز یکی از واحدهایی است که برای این چله 

برنامه‌های متنوعی را تدارک دیده است. 

حسن عباسی، دبیر جشنواره مهدویت دانشگاه آزاد 

اسلامی این استان در گفت‌وگو با »فرهیختگان« درباره 

برنامه‌های دانشگاه در این حوزه گفت: »اولین ماموریت 

دبیرخانه مهدویت استان آذربایجان شرقی، فیلم کوتاه 

مهدوی بود و این جشنواره به‌نوعی پیوند حوزه‌ هنر و 

مهدویت به‌شمار می‌رود. همچنین هر سه‌شنبه جلساتی 

درخصوص جهاد تبیین را که مبانی معرفتی تمدن‌سازی 

مهدوی است در سامانه همدانان برگزار کردیم. این 

جلسات برای رابطان مهدوی کل استان و کارمندان 

و اساتید برگزار می‌شد و استقبال خوبی نیز از این 

جلسات شد.« 

او ادامه داد: »همچنین جلسات دیگری برای خانواده‌ها 

به‌صورت حضوری در نظر گرفته‌ایم. این سلسله‌جلسات 

شامل مباحث بعد از ازدواج، دوران بارداری، هفت سال 

اول تربیت فرزندان و... است که هر یکشنبه با حضور 

افراد علاقه‌مند برگزار خواهد شد. فعالیت دیگر نیز که 

طبق جشن همای رحمتی که در 24 بهمن‌ماه برگزار 

شده دنبال می‌شود، این در این بخش اشعاری در مدح 

مولوی توسط ترک‌زبانان گفته شده است.« 

این  مهدویت  چله‌  ح‌های  طر گستردگی  به  عباسی 

دانشگاه اشاره کرد و ادامه داد: »در حوزه‌ محصولات 

کشاورزی آموزش‌هایی داشته‌ایم به این دلیل که در 

تمدن مهدوی باید همه‌ محصولات سالم و ارگانیک 

باشند. در حوزه‌ بقیه‌ رشته‌ها نیز جلساتی داشتیم. 

در بخش دیگر هم از 18 بهمن تا 27 اسفند چله‌ ختم 

آل‌یاسین را شروع کردیم که هر شب خوانده می‌شود و 

تا نیمه‌‌شعبان هم ادامه دارد. کمپین دیگری با عنوان 

صدقه شکرگاهی از 27 بهمن‌ماه برگزار شده که طی 

آن روزی پنج‌هزار تومان صدقه به نیابت پنج‌تن آل‌عبا 

و امام رضا)ع( و یکی از شهیدان هشت‌سال جنگ 

تحمیلی و شهیدان مدافع حرم داده می‌شود و در روز 

نیمه‌‌شعبان با جمع شدن این صدقات، گوسفندی را 

قربانی خواهیم کرد.« 

دبیر جشنواره مهدویت دانشگاه آزاد اسلامی آذربایجان 

شرقی با بیان اینکه ما حدود 20 رابط داریم که در این 

جلسات حضور پیدا می‌کنند، افزود: »هر واحد دانشگاه 

آزاد اسلامی به دستور دکتر طهرانچی مستقلا جلساتی 

داشته و به‌صورت مستقل در این زمینه برنامه‌هایی را 

برگزار می‌کند، البته باید به این مساله اشاره کنم که واحد 

بانوان دانشگاه ما نیز بسیار فعال است و برنامه‌ریزی‌های 

خوبی را در این زمینه انجام داده است.«

او یادآور شد: »پیشنهادی درخصوص کتب مهدویت 

را  کتب  این  مهدویت  تخصصی  مرکز  از  که  دادیم 

جمع‌آوری و به دانشجویان و اساتید معرفی کنیم تا 

هر دانشجو یا استاد کتاب را مطالعه و آن کتاب را 

خلاصه‌نویسی کند. این فعالیت از لحاظ پژوهشی نیز 

بسیار اثرگذار است. درحال‌حاضر چند تن از دانشجویان 

در این حوزه وارد شده و خلاصه آثاری را که در این باره 

خوانده‌اند برای ما ارسال کرده‌اند.« 

عباسی با بیان اینکه این طرح باعث افزایش سرانه‌ 

کتابخوانی نیز می‌شود، اظهار داشت: »درواقع توفیقی 

اجباری برای آشنایی با مهدویت برای دانشجویان است. 

آنها از این طریق مهدویت را به‌خوبی درک و نمره‌ای نیز 

دریافت می‌کنند. قطعا چنین فعالیت‌هایی تاثیرگذار 

خواهد بود و به ترویج مهدویت کمک می‌کند. دانشگاه 

با این فعالیت‌ها بحث مهدویت را که در جامعه و دانشگاه 

مظلوم واقع‌شده بود، پررنگ‌تر کرده است.« 

دبیر جشنواره مهدویت دانشگاه آزاد اسلامی آذربایجان 

»با کلید خوردن چله‌ مهدویت شاهد  شرقی گفت:‌ 

تغییراتی در این حوزه بوده‌ایم اما این فعالیت نیاز به زمان 

دارد و قطعا تاثیرگذاری خود را در آینده‌ای نزدیک نشان 

خواهد داد. نکته مهم این است که خوشبختانه استقبال 

دانشجویان از این جریان بسیار خوب و قابل‌توجه بود 

و با دانشگاه مرکزی قرار گذاشتیم که پنج نمره برای 

تحقیقات مهدویت در نظر گرفته شود. با این حرکت 

بالطبع استقبال دانشجویان افزایش نیز خواهد یافت. تا 

جایی که هنوز چند روزی از شروع ترم جدید نمی‌گذرد 

اما شاهد هستیم 10 مورد پژوهش در حوزه‌ مهدویت در 

دانشگاه انجام شده و تا پایان ترم تعداد این پژوهش‌ها 

بیشتر نیز خواهد شد.« 

   دانشگاه مهدوی
در گفت‌وگو با »فرهیختگان« مطرح شد

وهش‌های مرتبط با مهدویت  انجام پژ
در دانشگاه آزاد آذربایجان شرقی

 توسعه رشته‌های �پیراپزشکی 
 در واحد گلپایگان

در »سردر« این هفته از واحد گلپایگان بخوانید

بازار ۳۳ میلیارد 
دلاری اندام‌های 

رباتیک تا 2027

گزارش »فرهیختگان« از وضعیت تولید اندام‌های 

مصنوعی رباتیک در دنیا 

فاطمه طاری‌بخش 
 خبرنگار
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دبیر رویداد ملی »چیستا« در گفت‌وگو با »فرهیختگان‌«:

ویداد ملی »چیستا« تقویت مساله‌محوری در دانشجویان بود هدف ر

زهرا رمضانی 
خبرنگار گروه دانشگاه


